

СПОНСОРЫ И МЕЦЕНАТЫ

Можно ли сделать нашу сегодняшнюю трудную жизнь чуть более привлекательной, более яркой, более волнующей? Можно!

Человек должен где-то в этой жизни самовыражаться, "гореть", во что-то вкладывать "пламень души" - в работу ли, в увлечение свое, в семью. А если работа и увлечение - одно? Такой человек, уже работа, получает наслаждение, более того, наслаждение от общения с ним получают и окружающие его люди. О таких людях я и хочу рассказать вам.

Давно и всем известно, что учитель - не профессия, а образ жизни, состояние души. И платят им мало, и работа трудная, нервная, и времени на нее уходит 24 часа в сутки, и обязанностей перед начальством, перед родителями - гора, а наличие прав - вопрос проблематичный. Но работают! И гордятся профессией, и с детьми горы вешивают, и влюбляют их в музыку, искусство, ремесло - в жизнь! А как они бывают счастливы, когда лет 10-15 спустя приходит к ним бывший ученик и, стеснясь, говорит: "А знаете, Вера Михайловна, вы были моей любимой учительницей!" Что может сравниться с этим счастьем, с этой гордостью? Любимый учитель... Как стать любимым, настоящим? Общаться, возиться с ними, помимо уроков - кружки, походы, вечера, концерты, выставки, олимпиады - ладно время, ладно душевные силы, но путевки, деньги, призы, оборудование, костюмы - их-то откуда взять? Родители? Да они по три-четыре месяца зарплаты не видят, свои юбки-брюки на чад перебивают, последний кусок колбасы на бутерброд в школу ребенку кладут! Отчаяние!

И тут на помощь прихо-

дят другие увлеченные люди - активные, жизнестойкие, с щедрым сердцем. Меценаты. Спонсоры.

Меценат - богатый покровитель наук и искусств, человек, не ждущий выгоды от вкладываемых денег, только движение собственной души и чувство прекрасного подвигают его на меценатство (Словарь иностранных слов).

Наш меценат - Сергей Дмитриевич Пенчуков (фирма "Никас") - еще более счастливый вариант: ко всему прочему он бывший учитель нашей школы. И хороший учитель, надо сказать! И ему дети, я знаю, говорили: "Вы были нашим любимым..." Работая в школе, он бесконечно возился с ними, занимал на соревнованиях призовые места, ездил по стране, учил их не только маршировать, стрелять, но и дружить, и слышать друг друга, и помнить хорошее, и уметь забывать плохое... Нет, не зря он был у школьников любимым! Сергей Дмитриевич стал "деловым человеком", бизнесменом, но... остался учителем! И появляется в школе, и присутствует на концертах, фестивалях и конкурсах - и дарит, дарит... Цветы, торты, игрушки, краски, плееры, деньги. Меценатствует, одним словом. И я не берусь сказать, кто же полу-

чает от этого больше удовольствия - дети ли, талант и труд которых замечен, отмечен, учителя ли, гордящиеся своими питомцами и радующиеся их радостью, или Сергей Дмитриевич, давая ребятам то, чего так не хватало ему самому и его ученикам в школе.

Спасибо, Сергей Дмитриевич! Пусть вашему примеру последуют ваши деловые партнеры, коллеги, они вспомнят, увидят и поймут, какое счастье приносят взрослым радостные, благодарные глаза ребят, и они поймут, как поняли вы, что "есть время копить деньги и время тратить их", и нет благороднее трат, нежели траты на наше будущее - наших детей!

А вот еще один трогательный пример меценатства: пришел ко мне мой бывший ученик Андрей Бусенко (двоечник и баламут был, но славный парень) и сказал:

- Наталья Владимировна, сколько вы с нами мучались, учили, я только сейчас начинаю понимать, как это сложно. У меня есть деньги, чем вам помочь?

- Андрей, ты же знаешь, школа экспериментальная, новые учебные курсы ввели, а денег у гороо мало, не могу учителям курсы оплатить.

- Нет проблем, немного, но могу помочь, давайте номер счета школы, обращайтесь еще.

Собственный разговор о родителях. Не только о тех родителях, кто владеет фирмами, ИЧП, ТОО и т.д. А обо всех родителях в нашей школе.

Все они - спонсоры. Ну вот, а в словаре иностранных слов слова-то "спонсор" и

нет, во всяком случае, в моем, 1955 года издания. Позже, значит, появилось.

Словечко, в общем, симпатичное, и, на мое разумение, отличие "мецената" от "спонсора" хоть тонкое, но есть.

Спонсор - человек, вкладывающий деньги во что-либо, в какой-то проект, дело, идею и рассчитывающий, в отличие от мецената, что-либо извлечь из этого. Скорее всего, даже не столько прямую прибыль (в деньгах), а нечто более тонкое, более, может быть, отдаленное... более благородное.

Чего ждет родитель, вкладывая деньги в школу: окрашивая полы, делая шкафы, приобретая книги для библиотеки и реактивы для химкабинета? Того, что его ребенку в школе будет хорошо. И он прав! Когда дети вырастают и формируются как личности не среди ободранных стен и убогих столов кабинетов, а среди картин, цветов, красивых гардин, тогда родитель может быть уверен, что его ребенок будет более восприимчив к прекрасному, более нетерпим к расхлябанности, грязи, тогда он может быть уверен, что его чадо не забудет подарить цветы маме на день рождения, сказать спасибо бабушке за обед, помочь отцу в домашнем хозяйстве. Родители, спонсируя школу, работают в общем-то на себя - каких детей мы вырастим, такова и будет наша старость - или полная унижения и боли, или уважительная и спокойная. Родители, не жалейте денег на школу!

Наши родители и не жалуют. Они понимают, что, безусловно, не только и не

столько "стенами красна школа", но, главное, Учителем. Учитель всю жизнь учится, а как иначе, жизнь-то меняется стремительно, и за ней надо успевать, иначе что и как преподавать детям? Учитель учится... И не вина, а беда его, что не всегда есть деньги у города на это: жизнь сурова, городской бюджет слаб. И ставят образование "на высоту" родители!

И.В. Кабарухин, Н.Н. Брезжунов, Е.П. Кравченко, А.М. Путивцев, Г.А. Коренькин выделили из своих личных средств несколько миллионов рублей на обучение учителей. И.В. Кабарухин собирает к 1 сентября подарить школе компьютерную технику. Родители знают, как отчаянно школа нуждается в видеокамере, телевизорах, магнитофонах, множительной технике. Прошли те годы, когда доска и мел были главными средствами обучения.

"Союз трех сердец" - так называется школьная программа жизни, и осуществляется она благодаря поддержке наших меценатов и спонсоров.

В русской национальной школе ширится и крепнет святая русская традиция помощи обществу слабому и малому! Малый вырастет, слабый окрепнет, и помощь эта к обществу вернется сторицей, будьте уверены!

Союз профессионализма и любви к детям учителей и меценатов, любви к детям и мудрости родителей и спонсоров, увлеченности и благодарности ко взрослым уже делает нашу школьную жизнь такой.

Н. ГУСАКОВА.

Зам. директора средней школы № 27.